PROFESSIONALISERING van de MILIEUHANDHAVING
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Vragenlijst zelfevaluatie milieuhandhaving

VEEL GESTELDE VRAGEN

VRAAG EN ANTWOORD

VRAAG 1. Ik snap niet precies hoe het nu zit met de clusterindeling.

ANTWOORD 1

Uit het testen van een concept-vragenlijst bleek dat bij heel wat handhavingsorganisaties vrij grote verschillen
bestaan tussen teams, bureaus of afdelingen, in de mate waarin de handhaving aan de kwaliteitscriteria voldoet.
Als in de zelfevaluatie alleen maar de mogelijkheid zou bestaan om één beeld voor de hele organisatie te geven,
dan doet dat geen recht aan die teams, bureaus of afdelingen die al verder gevorderd zijn. Daarom was het
wenselijk om de mogelijkheid te geven om verschillen zichtbaar te maken. Het eerste doel van de zelfevaluatie is
tenslotte om van de eigen handhavingsorganisatie een goed (spiegel)beeld te krijgen.

Sommige handhavingsorganisaties hebben al een meer integrale aanpak van handhaving, en die wilden graag ook
het rode en groene kleurspoor mee kunnen nemen in de zelfevaluatie.

Daarom hebben we er voor gekozen om het mogelijk te maken dat een handhavingsorganisatie haar handhaving
in een aantal clusters indeelt. Veel voorkomende clusters zijn in de vragenlijst al ingedeeld , en daarnaast is het
mogelijk om als handhavingsorganisatie eigen, passende, clusters te vormen.

Als je kiest voor het invullen van de vragenlijst voor verschillende clusters, dan zal in de internetversie
automatisch de vragenlijst voor het gekozen aantal clusters verschijnen, en is steeds op het scherm te zien voor
welk cluster je de lijst aan het invullen bent.

Tenslotte kun je dan nog kiezen voor de mogelijkheid om aan de provincie per cluster te rapporteren, of om toch
één samenvattend beeld van de organisatie te maken (waarbij automatisch de resultaten van de clusters per vraag
worden samengevoegd).

VRAAG 2. Is het tijdschema tot 27 januari 2003 niet erg krap om bestuurlijke instemming met de zelfevaluatie te
krijgen?

ANTWOORD 2

Echte, formele, bestuurlijke instemming wordt gevraagd bij het toezenden van de zelfevaluatie plus het rapport
van de verificatie (audit) aan de provincie - in de tweede helft van februari. Voor het invullen van de vragenlijst
in januari wordt door de projectorganisatie geen bestuurlijke instemming gevraagd. De ingevulde vragenlijst
dient als basis voor de verificatie. Het is wel verstandig om je portefeuillehouder goed te informeren, en om deze
bij het gesprek met de verificateur te betrekken.

Daarom vinden we de periode voor het invullen van de vragenlijst - in januari nog drie volle werkweken -
voldoende.

Het is wel slim om alvast de procedure voor de bestuurlijke besluitvorming over de zelfevaluatie plus het
auditrapport te plannen!

VRAAG 3. Wanneer komt de externe audit?

ANTWOORD 3

Het verificatiebureau gaat vanaf medio januari 2003 contact opnemen met de ambtelijke contactpersonen van de
handhavingsorganisaties, om afspraken te maken voor een gesprek over de zelfevaluatie. Omdat deze audit in
korte tijd bij een kleine 600 handhavingsorganisaties moet plaatsvinden, is het de bedoeling om zo snel mogelijk
met de gesprekken te beginnen - als het kan bij de ‘vroege vogels’ al eerder dan 27 januari 2003.

Er komt een vast stramien van onderwerpen die bij elke audit aan de orde komen; dat stramien wordt ook vooraf
aan de handhavingsorganisatie bekend gemaakt. Van de handhavingsorganisatie wordt gevraagd om de
vragenlijst tijdig ingevuld te hebben (op de website), en om de achterliggende documenten bij de hand te hebben.



De verificateur maakt een rapportage naar aanleiding van zijn gesprek, en de handhavingsorganisatie krijgt (kort)
de gelegenheid om op het concept van die rapportage te reageren.
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